

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library
City

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

PIK IV.

4. 81.

СЕРЕДА, 11. ЖОВТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 11th, 1922.

No. 81.

VOL. IV.

ТУРКИ ДАЛЬШЕ НАСТУПАЮТЬ В НАПРЯМІ ЧАНАКУ.

Зближають ся до передмість Константинополя.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 9-го жовтня. — Делеша з Мудані до місцевих газет доносить, що в неділю війська турецьких націоналістів відновили свій наступ в районі Дарданелів в напрямі Чанак, який є британською твердинею.

Надходять також відомості, що турецькі нерегулярні відділи появилися в неділю по полудні недалеко від Бейкосу, на узгір'ях по азійським боці Босфору. Бейкос є передмістям Константинополя. Вони окопують ся довкола Бейкосу. (Друга газета подає ту саму телеграму і в ній сказано, що не Турки, а Бритійці окопують ся довкола Бейкосу.)

Турецькі нерегулярні відділи, і малі банди, які часто творять передові сторожі турецької армії, появилися в селлах на схід від Константинополя. Ті села є на передмістях Константинополя по азійським боці.

Бритійці нищать мости і дороги.

Бритійці поробиши в неділю посаїдні приготування до оборони. Вони повисаджували мости і позривали перехрестні дороги.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗПочАЛА СЯ НАНОВО.

МУДАНІЯ, 9. жовтня. — Аліянські генерали, що є делегатами на тутешню армістичеську конференцію, конференція нині перед полуднем з грецькими делегатами. Конференція з представником турецьких націоналістів Ісметом Пашою призначена на третю годину по полудні.

Делегати зібрани ся неформально в неділю вечером і відложили формальні дискусії до нинішнього полудня.

Турки запевняють, що не будуть наступати в неутральній полісі.

Ген. Герінгтон, британський головнокомандуючий отримав від Ісмета Пашки задоволене на письмі, що війська турецьких націоналістів не будуть далі наступати в неутральній полісі.

Спир над числом турецької жандармерії в Тракії.

Делегати конференції не можуть згодити ся щодо числа турецької жандармерії в Тракії, на случай як вона перейде під турецьку владу. Аліянці займають становище, що не треба більше як 2000 жандармів. Турки знова настоюють на тім, що те число повинно бути кілька разів більше.

Франція перестерігає Грецію перед висланем військ до Тракії.

ЛОНДОН, 9. жовтня. — Делеша Райтера з Атен доносить, що грецьке правительство отримало від Франції острів пересторогу перед висланем військових скріплень до Тракії.

Зізд французької Комуністичної партії.

ПАРИЖ, 6. жовтня. — "Іманіте" доносить, що в днях 15-18 жовтня відбудеть ся у Франції зізд французької Комуністичної партії.

В Польщі арештовано Махна і його "штаб" з 13 осіб.

ПРИВІТ ТУРЕЧЧИНІ ВІД КАЗЬКИХ РАДРЕПУБЛІК.

Грузія, Азербайджан і Вірменія гратують Кемалеві.

ТФЛІС, 9. жовтня. — "Турецький пролетаріат відніс велику перемогу", каже телеграма вислана федеративними Радянськими Республіками Кавказу до Мустафи Кемалі Паші в Ангорі, гратуюючи йому за мілітарні успіхи турецьких націоналістів.

"Ваша перемога", говорить телеграма, "сколисає приязнь між Туреччиною і СРСР Росією. Горожани Грузії, Вірменії і Азербайджану бажають вам такого самого успіху в закінченні мира, як і в війні, з повним зреалізованем вашого національного лагту. Хай живе нова Туреччина, побіди турецькі жовіри і турецько-большевицька приязнь!"

Совітська Росія мобілізує чорноморську флотію.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Берлінський кореспондент "Таймса" телеграфує, що він довідується, що воєнна рада російського совітського правительства рішила змобілізувати морські сили на Чорнім морі. Командант чорноморської флотії видав приказ, яким суспендує всі відпустки офіцірів і жовірів.

Червона Армія на румунській границі.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Міністерство заграничних справ одержало вчера по полудні вістку, що Росія збирає свої війська здовж румунської границі.

Сказано, що подорожене є грізним, бо ся мобілізація може мати тільки те значення, що Совітська Росія має намір силою переперти свої домагання до участі в ладній відносині на Близьким Сході.

Російські білогвардійці утікають з Константинополя.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 29-го вересня. — Завчас ся масовий вихід російських збігців з Константинополя. Вони побують ся, що кемалісти; завняли місто, видали-б їх в руки російського совітського правительства. Російці утікали спершу до Болгарії, але софійське правительство наказало в черв болгарському консулятові в Константинополі не взувати більше паспортів для Росіян.

ВІЙНА МІЖ ЧЕРВОНИМИ І БІЛИМИ НА СИБІРІ.

ВЛАДИВОСТОК, 9. жовтня. — На Спаським фронті між червоними і білими йде розпучливий бій. Боротьба є найостріша від часу як Японці почали евакувати Сибір. Совіти висилають поспішно в напрямі Владивостока війська з аеропланями і тенками.

Японці евакуювали частину Сибіру.

ТОКІО. — Тут оповіщено урядово, що Японці довершили евакуацію тої частини Сибіру, яка лежить на протилежному острові Сахаліна. З виходом військових частин зліквідовано одночасно цивільну адміністрацію тої області.

На Радянській Білорусі закрито всі жидівські релігійні школи.

З КОНГРЕСУ ІТАЛІЙСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

В партії втворили ся три відмінні напрямки.

РИМ, 3. жовтня. — В Римі отворено вчера конгрес італійських соціалістів, на якім буде вирішена будуча програма соціалістичної партії. Конгрес має велике значення з того зглядом, що від нього буде залежати, чи соціалістична партія зможе вирівнати ті противенства, які повстали в її нутрі, чи цілковито розібеть ся.

Під сю пору італійська соціалістична партія є розбита на слідуючі три головні групи: лівиця під проводом Сераті, яка включає комуністів та інші крайні елементи, що придержують ся революційної програми і відказують ся брати участь в правительстві; правіця під проводом Тураті, яка включає уміркованих елементи, що придержують ся мирних методів і є готові співділати з правительством; і центр під проводом Баратоні, який для збереження цілости партії робить на компромісі з лівими або правими.

Комуністи і максималісти прогнали з партії уміркованих соціалістів.

РИМ, 4. жовтня. — На вчерашній сесії конгресу Італійської Соціалістичної Партії комуністи і максималісти здобули перевагу і прогнали уміркованих соціалістів з урядової Соціалістичної Партії. Вони здобули 32.106 голосів, а умірковані лише 29.119 голосів. Умірковані внесли протест проти такого рішення, покинувши на се, що делегати з 3.108 голосами здержали ся від голосування. Однак ся справа є малої ваги, коли обі сторони прийшли до переконання, що їм неможливо довше разом працювати.

Соціалісти продовжують далше дискусію над справою, котра з фракцій може мати право бути офіціальним представником італійського пролетаріату. Коли протест уміркованих буде відкинений, максималісти і комуністи здержать право до Італійської Соціалістичної Партії. В протівний слуцаю між обом фракціями мусть прийти до якогось взаємного порозуміння в справі конгресу партії.

Прийнято розкоду є ріжниця в поглядах обох фракцій щодо методи і способів досягнення цілі. Комуністи і максималісти хочуть її досягнути при помочи революції, яку вони уважують неминучою, а умірковані надіють ся, що контролю в державі можна здобути перевагою в парламенті.

Фракція максималістів рішила приступити до Комінтерна.

РИМ, 5. жовтня. — Після вчерашньої бурливої сесії обі фракції відбували свої засідання в окремих салях. Максималісти рішили приступити до Комуністичного Інтернаціоналу, але під умівем, що він не буде вмішувати ся в домашні справи партії. Фракція уміркованих, яка годить ся на співділане з правительством, рішила здержати назву соціалістичної партії і під нею продовжати свою працу.

До Варшави прибув Чічерін, щобі переговорювати в справі заключення економічного договору між Росією і Польщею.

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ РОЗПОЧАЛА СЯ ВЕЛИКА БОРОТЬБА ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ ПАНІВ.

УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ ПАЛЯТЬ ДВОРИ І ФІЛЬВАРКИ ПОЛЬСЬКИХ ДІДИЧІВ.

У Львові Поляки знищили кілька українських будинків.

В ЦІЛІ СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ЗАВЕДЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ЛВІВ, 4. жовтня. — Українські селяни в Східній Галичині розпочали кампанію терору проти польських дідичів, пускаячи з димом двори і фільварки. Спалено фільварки в добрацьких графів Поточного і Брунцкокого, княгині Салігі, графинь Любомірської і Чосновської.

Прийм зничено велику частку сьогоріжнього збору. Втрати обчислюють на багато біліонів польських марок.

Українські селяни спалили також багато польських шкіл. Рука пімсти досягає також своїх власних земляків, які перейшли на сторону Поляків. Двох українців, які стояли на чолі польнофільварського руху, замордовано.

Польські власти проголосили в цілій Східній Галичині воєнний стан.

Сильні заворушення по містах Східної Галичини.

ВАРШАВА, 4. жовтня. — В Східній Галичині проголошено воєнний стан. Українське населення бойкотує вибори до польського сейму. В многих містах прийшло до сильних заворушень.

БЕРЛІН, 3. жовтня. — У Львові прийшло в останніх часах до боротьби між Поляками і Українцями. Перед кількома днями згоріли там польські склади збіжжя і кілька державних будинок.

Останній патиці — Поляки зничили кілька українських будинків.

Горить!

Львівська "Gazeta Codzienna" нотує 7 нових випадків пожеж на фільварках Східної Галичини за один день. Так напир. в Тахані згоріло збіжжя в фільварку Барманського. Шкода вносить 12 мільонів марок. В тім самім часі на фільварку в Несухах згоріло 7 великих стирт збіжжя і стодала з ріжничими машинами, загальної вартости 80 мільонів.

В селі Сілезь Бенківській спалено одну стирту. В Каміні Струмилівій невідомо рука підложила огонь під фільварок бурмістра Позанського і спричинила шкоду 10 мільонів. У фільварку Журатині коло Буска трох палів предбувало підложити огонь під фільварок, але слуги в домі дідича прогнали підозрілих осіб, не встигли їх зловити наслідком темноти. Палів було трох і всі повтікали. Так само на фільварку коло Сілезя Бенківського невідомі особи хотіли підпалити збіжжя, але їм не удало ся. В селі Тахані підозріла рука підпалаила будинок вїята Поляка Езеніського. Ціла стодала із великими запасами збіжжя, 6 коней і 8 коров, все се згоріло до тла. Як подає "Gazeta Codzienna" будинок вїята підпалили українські "хлопи" із пімсти за те, що вїят стягав сіллю данину. Шкода вносить 40 мільонів. З тих сімох випадків підпалу поліції не удало ся зловити ані одного виновника. "Gazeta Codzienna"

Жандармський терор.

В дорозі з Дорошова до Мервня побив тяжко дня 3. вересня жандарм Веселовський селянина Г. Костиху за се, що на поклик "стуй" не стримав свого коня і не поклонив ся жандармам.

ПОВІДОМЛЕНЕ!

Отсим даєть ся до відома всім виписавим ся і тим, що ще бажали-б виписати ся до віннігеського відділу РОБІТНИЧОГО ЗАПМОГОВОГО ТОВАРИСТВА,

НА СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ Р.З.Т.

На зборах будуть виповняти ся і роздавати ся всім особам членські аплікації і дані всі інформації щодо доктора. Просить ся всіх товаришів і товаришок прийти на час. Заряд.

ВІСТІ З КАНАДИ-

Переговори між залізничними компаніями і шапменами розбили ся.

МОНТРЕАЛ, 6. жовтня. — Після численних засідань, які тягнули ся через три дні, переговори між представниками канадських залізниць і шапменами робітниками в справі плати, зістали нині відрочені на неозначений час. Обі сторони не змогли прийти до вдоволяючого подогодження справи.

В ПОЖАРІ ЛІСІВ В ОНТЕРІО ЗГІНУЛО 51 ЛЮДИ.

Шкоду обчислюють на 15 мільонів доларів.

Телеграма з Кобалт, Онт., від 7. жовтня доносить, що в пожежі лісів в Онтеріо, який вибух там в середу минулого тижня, згинуло 51 людей. Се число є однак подане не з урядового жерела і може бути неточне.

Спричинену вогнем шкоду обчислюють на 15 мільонів доларів.

Правительство уживає аеропланів в своїх заходах означити розмір катастрофи і помочи оставшим при життю.

Брекен вишнов послом.

Манітобський преміер Джон Брекен зістав вибраний послом в виборнім окрузі Ді Пес. Він дістав сам о много більше голосів, як всі три його противники разом.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 4. жовтня. — Демонстрація, уладжена в неділю берлінськими комуністами, була невизначено успішною. В демонстрації взяло участь по верх 100.000 робітників.

Демонстрація мала на цілі запротестувати проти змагань сої дорожничі і спекуляції на конечних до життя средствах. Бесідники звалили робітників, щобі вони покидали такі юні, які прибрали характер бюрократичний і є замало революційними.

Помимо піднесеного настрою, перебіг демонстрації був спокійний.

Повноважене Представництво У.С.Р.Р. в Німеччині Конзульський Відділ

Писати на слідуючі адреси: Bevolmaechtigete Vertretung der U.S.R.R. in Deutschland, Konsularabteilung, Joachimsthaler Str. 35, Berlin W. 15, Germany.

або Sphnoemo Zastupitelstvi U.S.R.R. v Ceskoslovensku, Praha II. Naplavni 7, Czecho-Slovakia.

(В інтересам еміграції прохаємо всі інші українські газети се оповіщене передрукувати.)

ОПОВІЩЕНЄ.

Від Торговельного Представництва Української Соціалістичної Радянської Республіки в Німеччині отримали ми слідуюче оповіщенє з просьбою о поміненє його в нашій газеті:

До Німеччині і Чехословаччини прибувають з Південної і Північної Америки і Канади менші або більші групи емігрантів-Українців, які бажують повернутися на Радянську Україну. Так як дозволю Робітничо-Селянської Влади на відз в Україну в них немає, вони примушені тут ждати по кілька тижнів а то й місяців на встановленє їх громадянства і одержанє дозвола на відз. За сеї час вони витрачають зароблені гроші, що недобре відбиваєть ся на них самих.

Щобі уникнути зайвих розходів і недорозумінь, Повноважене Представництво У.С.Р.Р. в Німеччині сям сповідає всіх, кого се торкаєть ся, що:

1) паспортні, які видають ріжні самозванчі білогвардійські представництва в ріжних містах Америки, є неважні і права відзу на Радянську Україну не дають;

2) особи, які не матимуть дозвола на відз в У.С.Р.Р. від Радянського Представництва і придуть в Німеччину або Чехословаччину без такого, ождидатимуть тут кілька місяців і непотрібно будуть витрачати свої гроші;

3) дозвіл на відз в У.С.Р.Р. можна хлопотати через Повноважені Представництва У.С.Р.Р. в Німеччині і Чехословаччині, засилаючи на котробудь з нижшеказаних адрес заяву про се і одного долара на розходи.

Повноважене Представництво У.С.Р.Р. в Німеччині Конзульський Відділ

Писати на слідуючі адреси: Bevolmaechtigete Vertretung der U.S.R.R. in Deutschland, Konsularabteilung, Joachimsthaler Str. 35, Berlin W. 15, Germany.

або Sphnoemo Zastupitelstvi U.S.R.R. v Ceskoslovensku, Praha II. Naplavni 7, Czecho-Slovakia.

(В інтересам еміграції прохаємо всі інші українські газети се оповіщене передрукувати.)

НА ОТВОРЕНЄ СЕЗОНУ В УКР. РОБ. ДОМІ!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО ЖОВТНЯ

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

драму в трох актах, Я. Мамонова, п. н.

ВЕСЕЛИЙ ХАМ

В сій драмі представлені ріжні характери революціонерів та підготовчі кроки пролетаріату та його провідників до боротьби за визволенє робітничої класи. Штука рекомендована до вистави Науково-репертурного Комісією Всеукраїнського Театрального Комітету на Рад. Україні.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи воєнну таксу.)

ПРИХОДТЬ ВСТІ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ!